



主办单位：西南商报
支持单位：四川省工商联（商会）
协办单位：四川凡立美科技有限公司
仪陇县欣邦房地产开发有限公司
泸州麟赐商贸有限公司
自贡市星河房地产开发有限公司
贵州泰安门窗工程有限公司

提供“7×24”助企服务 崇州按下营商环境建设“加速键”

□本报记者 李祥文/图

新春复工伊始，成都市正式上线“12345 亲清在线”四大服务，亮出亲商助企实招，为2023年如何更好服务企业、激发市场主体活力、如何以做优做强市场化、法治化、国际化一流营商环境，促进城市高质量发展给出明确战略。

成都崇州市结合自身实际情况，梳理主导产业发展中的企业“需求清单”，迅速制定针对性行动方案。

近日，在崇州市12345企业诉求提级办理暨优化营商环境座谈会上，创新建立的常态化政企交流平台“蓉易见·崇企茶馆”亮相“营业”，搭建政企沟通桥梁；“12345助企专班”工作机制全新发布，解决企业诉求问题。一场座谈会，市委、市政府主要领导带着职能部门和镇街负责人将企业家请进来成为“座上宾”，谈的是发展干货、聚的是创新动能、强的是发展信心。2023年开局之际，“1”个助企专班提供“7×24”小时服务，覆盖“7”个步骤流程”的更高质量服务模式，将让崇州企业轻装上阵，让政府有为带动市场有效、企业有利、百姓受益。

在“7×24”小时服务中，全面推行“闭环运行”，企业“提需求”，政府“来回应”，实现诉求研判、提级处置、回访沟通、数据分析、办结归档



实行全过程闭环运行。

“7”个步骤流程为——

“抢时间”，建立沟通研判机制，第一时间就12345热线平台受理的企业诉求，与承办单位和诉求企业进行电话沟通，核实调查情况，开展工作研判，制定处置方案。

“提效率”，实施提级处置机制，按照“条块结合、部门联动”的工作原则，根据处置方案开展提级处置，及时跟踪处置进展，做好工作统筹协调，遇企业重大综合性难点问题或应急状态下，进一步联动市级部门和镇街，采取会商研判和现场督导等方式，提速提级开展综合处置协调工作。

“强效果”，推行回访沟通机制，诉求问题处置办结后，及时全面回

访诉求企业，做好后续解释沟通工作，企业反映问题仍未解决的，及时调整或升级提级处置方案。

“明责任”，落实跟踪督办机制，围绕合理诉求、压实督办措施、严格监督问责，确保及时解决。

“解疑惑”，形成政策解读机制，及时收集企业反映的共性和政策性热点问题，共性问题统一回答、个性问题精准解答。

“用科技”，创新数据分析机制，建立数据案例研判机制，及时分析企业反映的共性和热点问题，定期开展案例研判讨论，提出合理化建议，实现科学决策、科学施策。

“全档案”，学习办结归档机制，建立专班档案，坚持做好台账整理

登记工作，及时记录每日诉求办理情况和回访跟踪情况，认真归档已办结企业诉求。

崇州将实施“一条热线，两个专班”的整体联动机制，企业既可以拨打12345热线反映问题，也可拨打831—12345专线热线表明诉求、预约“会商”。

营商环境好不好？市场评价是第一标准。座谈会上，崇庆中学实验学校副校长张志敏作为营商环境观察员代表汇报了工作情况，5名优秀营商环境观察员接受了现场表彰。自2021年4月组建以来，这支由53名人大代表、政协委员、重点行业领域企业代表和优秀个体工商户组成的队伍，充分发挥社会各界力量建言献策、监督评价的“观察哨”作用，让崇州营商环境满意度从此有了“晴雨表”。

踏春而行，迎春奋斗。新一年高质量发展的号角已经吹响，营商环境建设是事关崇州长远发展的一件大事，助企专班将以急事急办、繁事联动办、难事督办为原则，持之以恒帮助企业纾难解困，确保企业诉求“事事有反馈、件件有落实”，以更优质的助企服务支持在崇企业发展壮大，以更肥沃的发展土壤做靓崇州招商名片，以营商环境的“优无止境”促进崇州经济社会发展的“稳中求进”。

华为首个行业感知创新基地 落户四川绵阳

□本报记者 杨明 实习记者 吕捷文/图



近日，华为行业感知（四川）创新基地签约暨揭牌仪式在绵阳科技城新区直管区创新中心举行，这是华为首个行业感知创新基地。该产业投资10亿元，基地将打造三大中心，正式运营达产后，每年可为新区新增工业产值超100亿元。

同时，新区将携手华为等一批科技企业，在全国率先建设起行业感知城市样板点，充分应用行业感知、F5G全光园区、人工智能等前沿信息技术发展机遇，推动本地感知及光产业转型升级。

什么是行业感知？简单来说，就是给传统的摄像头加上一个大脑，让它在记录信息的同时，拥有自主思考的能力。比如，在安防领域，传统摄像头只能记录画面或者通过网络实现通话，但运用行业感知技术，还能实现自动提醒、预警、报警、求救等多种功能。除安防领域外，目前，行业感知技术还主要被应用于工业生产制造（如智能质检）、物流仓储、智慧交通等领域。

据华为行业感知领域专家介绍，感知作为一切智能化的前提，是行业数字化转型的基础。2022年，华为技术有限公司（以下简称华为）将感知技术与其联接、计算、存储技术并列列为华为四大根技术。

选择落户新区，华为一方面看中了中国唯一科技城的巨大发展潜力，另一方面看中了新区独特区位优势、特色产业结构和创新生态链；未来城市新中心正在拔节生长，“先进技术研究院”等一批国内顶尖的“智囊团”正在汇聚，还有机器人产业未来可能与行业感知领域发生“化学反应”的可能性……

从初次洽谈到签约，基地的落地仅用时两个月时间，这样的新区速度和效率，也在打动着华为。

“两个月来，会议开了上百次，不管深夜、凌晨还是假期，甚至春节期间，我们有问题，新区直管区都能及时跟我们沟通解决。”华为项目负责人介绍，一直以来，华为秉承“以客户为中心、以奋斗者为本”的文化，没想到在新区人身上，也感受到了同样的奋斗基因。

据悉，双方的合作将进一步推动绵阳行业感知及光产业链转型升级，解决产业自主可控，强化供应链韧性，构建数字经济产业体系，提升实体经济发展水平和国际竞争力，打造西南数字经济创新高地。

“今天的签约是我们与各位企业家友好合作、共谋发展的良好开端，华蓥市委、市政府将全力以赴加强政务服务、创优营商环境、保障企业权益，为项目建设运营提供强力支撑。”华蓥市委书记王山表示，华蓥诚挚邀请更多的企业家和社会各界人士深入华蓥实地考察、洽谈交流、投资兴业。同时，也希望各位企业家朋友一如既往地支持华蓥、信赖华蓥、投资华蓥。坚信在大家的共同努力下，华蓥必将成为大家投资兴业的沃土。

新年奋进，谱写全域华章。2023年，是开启华蓥现代化建设新征程的起势之年，当前，成渝双城经济圈建设如火如荼，各方合作不断深入，为华蓥投资发展营造了良好环境。新的一年，华蓥将继续坚定实施“四化”战略，大力实施“项目突破年”“工业攻坚年”，不断壮大现代产业集群，加速产业转型升级。集中各方力量，全力抓项目、搞建设，奋力实现项目争取、项目招商、项目建设等大突破，确保华蓥现代化建设新征程开好局起好步。

据了解，此次集中签约的9个项目都是实力雄厚、技术先进、业内知名的优质企业，项目都与华蓥市产业发展方向高度契合，既涵盖电子信息、玄武岩新材料等战略性新兴产业，又有建筑建材、现代物流等优势产业，实现了“2+2”现代工业比翼齐飞。其中，华蓥市人民政府与四川蜀道物流集团签订的华蓥智慧物流基

开好局 起好步



释放产业产能 车企订单充足

近日，在位于重庆市沙坪坝区青凤高科产业园区的一新新能源汽车智慧工厂总装车间，工人正在装配汽车。

据了解，作为中国重要的汽车生产基地之一，重庆发挥传统汽车制造基地优势，抢占新能源和智能网联汽车发展先机，促进汽车产业释放产能，目前，各大车企订单充足。

特约记者 孙凯芳 摄

四川绵竹酒企 吹响开工“集结号” 全力冲刺“开门红”

□周韵 尹翔 本报记者 高明山 李鹏飞文/图

惜时争春务实干，不待扬鞭自奋蹄。连日来，四川绵竹各大酒企已经全面复工复产，工人们鼓足干劲生产、赶订单、拓销路、占市场，全力掀起企业发展热潮，奋力冲刺新年“开门红”。

近日，记者走进剑南春集团公司机械化酿酒车间，浓烈的酒香扑鼻而来，白色水汽不断从甑锅飘出。该公司自动化灌装生产线上，玻璃瓶互相碰撞发出“叮叮当当”的声音，员工李雪和同事们正忙着产品质检、防伪贴标、热火朝天的忙碌场景彰显出企业争分夺秒、再创佳绩的决心和信心。

“我们初七就正式复工了，目前正加速赶制2023年白酒订单。新的一年，我和组员们会继续加强配合，共同努力，把好产品质量关，确保保质保量完成各项生产任务。”李雪说。

作为绵竹白酒产业的龙头企业，多年来，剑南春集团公司从品牌提升、转型发展、科研兴企、人才培养等方面下足“功夫”，不断提升核心竞争力，推动企业高质量发展。“从数据上看，今年补货情况好于上年同期，给我们公司带来了很大的发展信心。”剑南春集团公司副总经理邓晓春介绍，2023年，该公司将全面实施“四大战略”和“三

套战术”，确保各项指标稳定持续增长，实现再造一个“剑南春”目标。

走进杜甫酒业酿酒车间，雾气腾腾，酒香四溢。工人们挥动着手中的铁锹，忙着拌糟、上甑、收糟。生产总工杨帮继来回巡视，严格把关，确保每道工序质量安全。“我们在确保绿色生产的基础上，坚持古法工艺酿造，有效保障了基础原酒品质，旗下杜甫典藏、大唐盛世等白酒深受消费者喜爱。”杨帮继说，新的一年，公司领导将带领员工继续坚持传统和创新结合，酿造出更多高品质白酒。

杜甫酒业以“诗意生活杜甫美酒”为目标，将产品与文化创意相结合，研发了杜甫酒文创产品。同时，在“成都杜甫草堂”等旅游景区、景点设立了体验馆和展销点，在天猫、京东等平台开设了专营店，并开设了微商城，进一步拓展市场占有率。杜甫酒业董事、副总裁汪佳表示，2023年，杜甫酒业将打造杜甫诗酒文化博览园，创新推出更多酒文化产品，为擦亮“天府旅游名县”金字招牌贡献力量。

在四川凤凰酒业有限公司里，酿酒设备火力全开，工人们争分夺秒赶酿原酒。12个陶坛库已建成投用，将进一步提升企业的原酒储

备能力。灌装生产线的部分设备已安装完毕，将于今年8月投入试生产。

“公司在发展中坚持让传统酿酒技术与现代工艺相结合，不断提升高原酒品质，提升凤凰文化酒的生产效益和品牌竞争力。”凤凰酒业有限公司副总经理赵庆林说，今年他们将瞄准目标，聚焦项目建设进度，拓展市场份额，在去年销售总额的基础上，增加500万元至1000万元，为绵竹白酒产业发展注入新动力。

企业发展如火如荼，部门服务贴心务实。连日来，绵竹市酒发局组织服务小分队，深入各个白酒企业送政策、问需求、解难题，助力企业优质高效发展。

“近年来，绵竹市坚持以高质量发展为主题，每年安排不低于

2000万元白酒产业发展专项资金，集中用于支持酒类产业集群发展，专门出台白酒人才十条措施，着力培育白酒专业人才推动酒企高质量发展。启动首届白酒酒体设计大赛，以赛促学、以赛促进，厚植白酒产业发展沃土，吸引更多企业来绵投资发展。”绵竹市酒发局相关负责人表示，2023年，该局将认真贯彻落实党的二十大精神，按照德阳“四五五六”发展思路，提升服务效能，创新工作方法，着力推动绵竹产区加快建设全国优势白酒产区。同时，推动“酒文旅”融合发展，打好“酒文化牌”，让更多的人共享到美酒行业与旅游业共融增长红利。

